

路加福音 24

36 正说的时候，耶稣出现在他们中间，说：“愿你们平安！” 37 他们又惊又怕，以为是看见了鬼魂。

38 耶稣说：“你们为什么忧心忡忡？为什么心存疑惑呢？ 39 你们看我的手和脚，就知道真的是我。来摸摸看，鬼魂没有骨和肉，你们看！我有。” 40 说完，便伸出手和脚给他们看。

41 门徒又惊又喜，半信半疑。耶稣问：“你们这里有吃的吗？” 42 他们便给祂一片烤鱼， 43 祂接过鱼来在他们面前吃了。

44 耶稣对他们说：“我跟你们在一起的时候曾经说过，摩西的律法书、先知的书以及诗篇里有关我的记载都要应验。” 45 于是，耶稣开启了他们的心窍，使他们明白这些经文， 46 又对他们说：“圣经上说，基督必受害，然后在第三天从死里复活， 47 人们要奉祂的名传扬悔改、赦罪的福音，从耶路撒冷一直传遍万国。

48 “你们是这些事的见证人， 49 我要把我父所应许的赐给你们。不过，你们要留在城里，直到你们得到天上来的能力。”

耶稣升天

50 耶稣带着门徒来到伯大尼附近，举起双手为他们祝福。 51 正祝福的时候，祂就离开了他们，被接到天上了。 52 门徒都敬拜祂，然后欢欢喜喜地回到耶路撒冷。 53 他们常在圣殿里赞美上帝。

【今日的讲道摘要】

耶稣说：“你们为什么心里疑惑呢？为什么心里起疑呢？”这种疑惑和迷茫在门徒们中间，在两千年前复活的那天清晨充斥着。

因此，耶稣说：“我要开他们的眼睛，使他们看见圣经上所指的一切事”（45节）。直译过来就是：“我打开了他们理解神话语的心、思想、动机、态度、意志、理解力和分辨力。”我们若心硬如石，封闭在壳中，关闭信仰之门，正是因为缺乏理解神话语的意愿、理由、动机、意图、意志和态度，当这些心被封闭时，我们就偏离正道。

耶稣说：“圣灵要你们一切所需要教导的，他都会教导你们，并且要使你们想起我对你们所说的一切话。”

（约翰福音 14:26）耶稣所说的话，即神的话，被门徒遗忘，正是他们混乱的根源。

“看哪，我父所应许的，我已经给你们了。“主如此说，但真正引导我们生活的力量，正是那位使我们记起神的话语、点燃我们对神话语热情的圣灵。”我们若靠圣灵得生，就当靠圣灵行事。”（加拉太书 5:25）

各位，早上好。新绿柔和，清新宜人，那透彻的绿色美景映衬着蓝天。绿意渐浓，暑热渐增，但在这寒暖交替的时节，各位都身体健康吗？

终于进入了五月。天气温暖，宜人舒适。

我们欢庆了复活的主的事件。然而，我们得知两千年前的复活节是一个混乱的清晨。

在以马忤斯路上向两位门徒显现的耶稣，与彼得等人同时显现，门徒们分享了各自与主相遇的经历，因相信复活的主而喜悦不已。就在此时，耶稣突然出现在门徒们中间。

24:36 他们正说话的时候，耶稣站在他们中间，说：“愿你们平安。”

24:37 他们惊慌失措，以为看见了鬼魂。

本应因死而复活的主真的显现，并且确实是主自己，这本应让门徒们喜出望外，但当事情真正发生在他们眼前时，他们却突然惊慌失措，甚至感到战栗、心惊胆战、充满恐惧，这对于我们人类来说是一个引人深思的事件。我们或许天生就极度健忘。刚才所说的话，刚才所见的辉煌的主的景象，就像出埃及后的百姓一样，很快就会忘记，变得不安，甚至迷失方向。

24:38 于是耶稣对他们说：“你们为什么惊慌？为什么心里起疑呢？”

我听说羊是一种视力极差的动物。因此，羊群中的羊只盯着前面的羊，盲目地跟随其后。牧羊人或许利用这一点来引导羊群，但若前面的羊因某种原因惊慌失措，从悬崖上滚落下去，后面跟随的许多羊也可能随之坠落。

我们人类就是这样，容易困惑，心中起疑，明明看着却看不清，明明听着却听不见，很快忘记了恩惠，反而害怕、怀疑。这就是我们的样子，而上帝却在每件事上都耐心地引导着我们。

24:39 看我的手和脚，正是我。摸摸看，灵没有骨头，你们看，我有。

24:40 （他说这话，就给他们看手和脚。）

24:41 他们因欢喜，还不敢信，觉得这是异事。耶稣说：“这里有什么吃的没有？”

24:42 他们把烤好的鱼一块递给他，

24:43 耶稣接过来，在众人面前吃了。

就这样，主以破碎的心和忍耐，向我们显现、说话，吸引我们的眼睛，使我们侧耳倾听，引导我们走向正路。

24:44 然后对他们说：“我以前和你们在一起的时候，对你们说过的话，就是摩西的律法、先知书和诗篇上所写关于我的事，都必须应验。”

看哪，耶稣又一次向我们讲述了重要的事。

“我以前和你们在一起的时候，对你们所说的话，就是这些。就是摩西的律法、先知书和诗篇上所记关于我的事，都必须应验。”

这是耶稣多次向门徒预言的受难与复活的内容，也是在以马忤斯路上使门徒们心灵燃烧的耶稣的教导本身。答案就在耶稣的话语和旧约圣经中。我们应当专注于此，不要因眼前所见、耳中所闻而恐惧或怀疑，而是要聆听圣经，注目于上帝所行的奇事。

24:45 于是耶稣开启他们的悟性，使他们明白圣经

24:46 说：“经上记着说，基督必须受苦，第三天从死里复活。

24:47 并且人要奉他的名传悔改、赦罪的道，从耶路撒冷起直传到万邦。

24:48 你们就是这些事的见证人。

耶稣说：“为了使他们明白圣经，他开启了他们的心。”

直译过来就是：“他开启了他们理解神话语的心、思想、动机、态度、意志、理解力和分辨力。”我们若心硬如顽石，封闭在壳中，关闭信仰之心，正是因为缺乏理解神话语的意愿、理由、动机、意图、意志和态度，当这些心被封闭时，我们就偏离正道。

耶稣说：“圣灵要引导你们，教导你们一切的事，并要使你们想起我对你们所说的一切话。”（约翰福音 14:26）耶稣所说的话，即神的话，被门徒遗忘，正是他们混乱的根源。

“基督必须受苦，第三天从死人中复活。并且，借着他的名，罪得赦免的悔改，要传给万民，从耶路撒冷开始。”这个事件，是我们应该真正看见、听见，并以敞开的心、睁开的眼、侧耳倾听，作为最重要的是接受到我们心中的话语。在此，我们被提醒要将心志专注于此，以意志和洞察力关注这一切。主正开启我们的眼睛，使我们注视那最重要的是什么。我们在生活中、在思考中，该以什么为榜样？该倾听什么？那就是“基督受苦，第三天从死人中复活。并且，借着他的名，罪得赦免的悔改，要传给万民，从耶路撒冷开始。”这就是主救赎的爱、救恩和宣教，在此被宣告。

24:49 看哪，我父所应许的，我已经给你们了。所以，你们要等候，直到从天上有能力者降临。

圣灵。正是这位住在我们里面的圣灵，使我们后来能够理解耶稣所说的一切。

约翰福音 14:12 我实实在在地告诉你们，信我的人，必做我所做的事，而且要做比这更大的事，因为我往父那里去。

14:13 你们奉我的名无论求什么，我必成就，叫父因儿子得荣耀。

14:14 无论你们求什么，只要是奉我的名求的，我必成就。

14:15 你们若爱我，就必遵守我的命令。

14:16 我要求父，父必另外赐给你们一位保惠师，就是真理的圣灵，他要永远与你们同在。

14:17 这就是真理的圣灵。世人不能看见他，也不能认识他，所以不能接受他。你们却认识他，因为他在你们那里，也在你们里面。

14:18 我必不撇下你们为孤儿。我必到你们那里去。

14:19 过了一会儿，世人不再看见我，但你们却看见我，因为我活着，你们也要活着。

14:20 到那日，你们就知道我在父那里，你们在我这里，我也在你们那里。

14:21 凡遵守我命令的，就是爱我的人。爱我的人必蒙我父爱他，我也要爱他，并且向他显现。”

14:22 除了加略人犹大以外，有一个问耶稣说：“主啊，你为什么明明的要向我们显现，而不愿在世上向我们显现呢？”

14:23 耶稣回答说：“你们若爱我，就必遵守我的命令。并且我父也必爱他，并且我们也要到他那里去，与他同住。

14:24 不爱我的人就不遵守我的道。你们所听见的道不是我的，乃是赐我来者的道。

14:25 我在你们中间已经告诉你们了。

14:26 然而，保惠师，就是父因我的名所要差来的圣灵，他要将一切的事指教你们，并且要叫你们想起我对你们所说的一切话。

14:27 我留下平安给你们，我将我的平安赐给你们。我所赐的，不像世人所赐的。你们不要忧愁，也不要胆怯。

我们与这内住的圣灵同活。因此，我们那邪恶的心、自私的心、不宽恕人的冷酷之心、无情、冷漠、懒惰，这些心，与同样住在我们心中的圣灵同处一室，这会让圣灵多么伤心啊。

以弗所书 4:13 使我们众人都达到信心的合一，认识上帝的儿子，并达到他完全的成熟，直到我们达到基督丰满的德行。

4:14 这样，我们不再是孩子，不再被各种教义的狂风吹来吹去，被人的诡计和诡诈的手段所迷惑，

4:15 而是以爱说真理，在一切事上长进，直到我们达到基督的身量。

4:16 并且，以基督为根基，全身借着各节的帮助，渐渐地被联结在一起，各部分按着各体的功用彼此相助，使身体渐渐增长，在爱中建立自己。

4:17 因此，我劝你们，要效法我，不要效法那些在肉体中行走的人。

4:18 他们的智慧昏暗，因内心无知和心硬，与神的生命隔绝，

4:19 自己成了无知，放纵一切污秽的行为，放荡地随从肉体。

4:20 然而，你们不是这样学基督的。

4:21 你们确实听从了他，在他里面受了教导，学到了耶稣里的真理。

4:22 也就是说，你们已经脱去了从前随从肉体情欲而败坏的旧人，

4:23 你们的心灵深处已经更新，

4:24 按照上帝的形象被造，成为有真义和圣洁的新新人。

4:25 因此，你们要弃绝谎言，各人对邻舍说真话，因为我们是彼此的肢体。

4:26 即使生气，也不要犯罪。不要让愤怒留到日落。

4:27 不要给魔鬼留地步。

4:28 偷窃的，不可再偷。倒要用自己的手诚实劳动，好分给那缺乏的人。

4:29 你们口中不可有任何恶言。必要时，要说能造就人的好话，使听见的人得益处。

4:30 不可叫神的圣灵担忧。你们受了圣灵的印记，等候救赎的日子。

4:31 弃绝一切的残忍、愤怒、忿怒、喧嚷、毁谤，以及一切的恶意。

4:32 要彼此相爱，存怜悯的心，正如神在基督里赦免了你们一样，你们也要彼此赦免。

神爱我们，若我们与仇敌和好，神看见了，祂会怎样想呢？圣经说，那是令人痛心、令人嫉妒的心。神是如此爱我们，以至于嫉妒我们。

雅各书 4:1 你们中间的争战是从哪里来的呢？不是从你们自己来吗？你们肢体中的情欲争战。
4:2 你们贪恋，却得不到，就杀人；你们嫉妒，却得不到，就争斗、争战。你们得不到，是因为你们不求。
4:3 你们求也得不到，是因为你们求得不对，只为要满足自己的情欲。
4:4 你们这些不忠的人啊，难道不知道与世界为友就是与神为敌吗？凡想要与世界为友的，就是与神为敌。
4:5 难道你们以为圣经上所说“神所赐住在我们里面的灵，是神所爱的”是空话吗？
4:6 然而，神却赐下更多的恩典。正如经上所记：“神阻挡骄傲的人，赐恩给谦卑的人。”
4:7 因此，你们要顺服神，抵挡魔鬼。魔鬼就必逃跑，离开你们。
4:8 你们要亲近神，神就必亲近你们。你们这罪人，要洁净你们的手；你们这心怀二意的人，要除掉你们心中的恶。
4:9 你们要哀恸，要痛哭，要悲伤。你们要将笑声变为哀号，喜乐变为忧愁。
4:10 你们要在主面前自卑。这样，主必高举你们。

为了不至于再次被主责备说：“你们为什么疑惑？为什么心中起疑？”我们要记念主曾开启我们的眼睛，使我们能看见祂的话，并使我们能明白祂话的真意。我们要从心里愿顺从那应许的圣灵，就是那帮助我们的圣灵。

加拉太书 5:16 我吩咐你们，要靠圣灵而行。这样，你们就不会满足肉体的欲望。
5:17 因为肉体的欲望与圣灵相违，圣灵的欲望与肉体相违。这两者彼此相敌，使你们不能做自己想做的事。
5:18 你们若被圣灵引导，就不在律法之下。
5:19 肉体的行为是显而易见的，就是淫乱、污秽、邪荡、
5:20 偶像崇拜、邪术、仇恨、争竞、嫉妒、恼怒、结党、纷争、
5:21 嫉妒、醉酒、荒宴，以及类似的事。我以前说过，现在再告诉你们：行这样事的人，没有一份在神的国里。
5:22 然而，圣灵的果子是爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、
5:23 温柔、节制，律法对这些事没有定罪。
5:24 属基督耶稣的人，已经把肉体连同情欲和私欲都钉在十字架上了。
5:25 既然我们靠圣灵得生，就当靠圣灵行事。
5:26 不要彼此争竞，彼此嫉妒，虚荣地生活。

罗马书 8:26 圣灵也一样，帮助我们软弱的人。因为我们不知道该如何祷告，但圣灵亲自用说不出的叹息为我们代求。
8:27 探测人心、知道圣灵意念的，是圣灵。因为圣灵照着神的旨意，为圣徒代求。
8:28 我们知道，神爱我们，也知道我们是祂所召的，是照祂的旨意被召的。
◇祷告；天父上帝，感谢您今天的礼拜。

神赐给我们圣灵，为要引导我们的心，使我们热切地寻求明白圣经的话。圣灵住在我们心里，用忍耐引导我们心灵的道路。求祢将一切受苦的人都带到祢的救恩与平安中。求祢祝福我们的家庭和社区。求祢使用我们。奉主耶稣基督的名祷告。阿们。